

在“男”式职业中,做闪亮女主角

相对于男性而言,女性在职业生涯中的确需要面对生理上的先天劣势,但这并没有真正地阻碍女性与男性同台竞技的发挥,女性特质中的“韧”字,为人母的坚强与忍耐,更成为女性迈向更高台阶的精神助力。

■新快报记者 梁彧/文(受访者供图)

2 女摄影师 记录小日子的真实与情感

伍只包 1.6m 的瘦小个子,文艺范儿的穿搭,细长的手臂,让人全然无法想象她竟然是一名摄影师。

成为摄影师之前,她从事动漫相关产业的工作:“接触幼儿产品比较多,自己也很喜欢小朋友,后因调理身体,在家沉寂了好长一段时间。”幸好伍只包和先生一直都有个共同爱好——摄影,常一起在广州或是附近边走边拍,时间久了,朋友们开始让伍只包给自己家庭或小孩子拍照,她也从中找到了自己新的职业方向。



女主角 | 伍只包 小日子影相馆主理人

“2016年我主要作为家庭摄影师提供上门或外拍服务,拍摄对象多数是幼儿,边拍边进修,补充专业知识。”伍只包觉得自己很幸运,能在短时间找到自己喜欢并能发挥女性优势的创作方向:“不否认商业摄影更赚钱,但我喜欢家庭纪实摄影,真实的故事和丰满的情感在我看来更经得起时间洗练。”

2019年伍只包成立了摄影工作室,“我们不会刻意引导摆拍,着重在记录家庭成员之间的真实互动过程。有个小朋友已经在我这里拍了4年照片,见证了他从腼腆慢热的小Baby长成天真爱笑的乐观Boy。”

见证成长,是幸福的事,也是她作为摄影师孜孜不倦的动力源泉。

“确实,在一般大众认知上,拍照是‘脑体兼挂’的技术活儿,不单要技术,同样要体力,所以从业者以男性居多。”作为女性摄影师,体力确实是某项“短板”,“尤其每月‘亲戚’来访的前两天,无可避免地会稍微影响到创作状态。”

2020年,伍只包在摄影师之外还多了一

层身份——她做妈妈了。

在“胀在胸上口难开”的背奶期,即使有意识地控制工作时间,也是一拍完马上要泵奶,外出工作当天也不敢喝太多水,连休息的时间都没有……印象最深刻的是当天前往南沙工作,泵奶时却发现吸奶器上少了一个配件:“晴天霹雳般,坚持工作到傍晚,回程时胸部已经肿得像砖头,这种痛只有母乳妈妈们才懂。”

此外她倒不觉得男女摄影师有什么太大差距:“对视觉的理解,我觉得是男女更鲜明的差异。”她认为女性摄影师的视角会更细腻,器材的考究是一方面,更重要的还是器材后的“脑袋”,“我拍小朋友基本都用定焦,可以近距离交流,捕捉独特的细节和闪光点。”

即将迎来儿子小包总一周岁生日的伍只包,除了安排好常规的拍摄工作,当然少不了策划生日派对。小包总让原本的生活和工作节奏都有了改变,但“母亲”的角色,也同样开启了她全新的灵感源泉:“灵感就在和他玩的时候自然生发出来。”

3 外卖女骑手 不想在青春奋斗年纪选择安逸

尽管我们现在习惯称外卖骑手为“小哥”,但实际上截至2017年,全国有22万名女性从事着外卖骑手的职业,90后的凌凌是美团外卖的女骑手,而她所在的广州客村站点有5位女骑手。



女主角
凌凌
美团外卖骑手

家里人最初也不太支持她做骑手,辛苦不说,还担心她的安全及身体的消耗:“每天在路上跑,风险系数自然高些,加上我们最忙的时候都是别人的吃饭时间,不能按时吃饭是常态。”

但在大城市里讨生活,更需要的是努力拼搏,为了让自己的小家和父母家人能生活得更好,一年多前她从办公室文员“变身”外卖骑手。“我先生开网约车,也是每天都在路上,我们都觉得,趁年轻多赚点钱,对自己,对家人都好,不想在应该奋斗的年纪选择安逸。”她说。

2021年春节,凌凌响应“就地过年”的号召留守广州岗位,加上公司对过年期间坚守岗位的骑手也有比较优厚的补贴:“我跟在茂名的爸妈讲,我多挣些钱,让你们想买啥就买啥。”

家人心疼她,也开始用行动支持她,妈妈已从茂名来广州照顾他们的日常起居。

外卖骑手确实辛苦,“尤其遇到下雨天又‘爆单’的,商家还卡餐的那种时候,看着手上

的单只能干着急,即使拿到餐也不敢开太快,还有就是联系不上客人又找不到具体送餐地址眼看着又快超时的……这些状况都随时会让人崩溃。”

这同样是一份非常考验体能的工作,无疑,从体能上说女性从事这个行业的确处于劣势,“刚开始跑的时候遇过一个买了一箱啤酒和一箱水的单子,还要爬九层楼,我哪里搬得动啊?只好叫客人下来一起拿……”

好在客人也很理解,但也让凌凌注意到这种单尽可能转出去不接,有时候遇到实在转不掉的她会在工作群里问同事,有愿意帮忙的再另外请同事喝奶茶或发红包答谢。

站里的同事对女骑手们也是照顾有加,刚开始路线不熟跑得也慢:“好在有他们耐心教,有时碰到车爆了或电池没电了,同事还会帮我把单送了,把电池带来,真的很暖!”

外卖骑手的工作忙而累,下班回家听音乐,刷刷搞笑小视频是工余最好的放松和享受,“等我存点钱,去进修提升自己,或是回家乡发展。”这是凌凌内心对未来的某种期许。

SOFINA 苏菲娜 打造春日明亮妆

春光明媚,气温上升,衣着逐渐轻薄的同时,也意味着肌肤更容易受到油光的困扰,从而产生脱妆烦恼。SOFINA 苏菲娜日前特别推介品牌明星产品映美焕采持妆轻盈蜜粉,在化妆的最后一步帮助定妆,抑制油光,并使粉底不易脱妆,帮助打造清新无瑕的持久底妆。蜜粉含抗皮脂、耐汗配方,不含



香料,粉质细腻且有微妙的光泽感。所配的蜜粉扑柔软厚实,只需按压些许蜜粉轻拍上脸,即可让蜜粉自然贴合肌肤,轻盈定妆,塑造光亮而有透明感的持久妆容。



丝涟 Sealy
助力精致美容觉

资讯
What's New

百年床垫品牌丝涟 Sealy 日前再度携手男子百米亚洲记录保持者苏炳添推出 140 周年特别纪念款——丝涟 Sealy“决志 Determination”床垫。丝涟 Sealy“决志 Determination”床垫采用四大品牌核心科技,其中 PostureTech A 美姿感应弹簧交替式排列顺序,可提供稳固均衡承托;CI ExtraSensor Latex 中央超回弹高级乳胶均匀分散身体的重力,能更贴合身体曲线;UniKey 四周稳定保护,可提升床垫稳定性;SmarTex 智爽面料则能营造舒适透气感,为精致睡眠带来优质保障。